

Анализ воспитательной работы школы за 2 четверть 2023-2024 г.

Целью воспитательной работы является создание условий для разностороннего и многогранного развития личности учащегося, проведение комплекса воспитательных мероприятий для самовыражения и саморазвития учащихся. Воспитательная работа школы охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные знания, экскурсионную деятельность, внеклассные и внешкольные мероприятия, и направлена на реализацию следующих задач:

- Формирование у детей гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;
- Совершенствование оздоровительной работы с учащимися и привитие навыков здорового образа жизни;
- Развитие коммуникативных навыков и формирование методов бесконфликтного общения;
- Поддержка творческой активности учащихся во всех сферах деятельности;
- Активизация ученического самоуправления, создание условий для развития общешкольного коллектива.
- Совершенствование системы семейного воспитания, повышение ответственности родителей за воспитание и обучение детей.

Гражданско – патриотическое

Важнейшей составляющей является формирование у молодого поколения качеств гражданина-патриота, готовности к выполнению гражданского долга, конституционных обязанностей, воспитание чувства любви к своей Родине, малой родине, тем местам, где мы живем, учимся, растем.

- Все казачьи классы приняли участие в Казачьем диктанте, чьи задания были довольно сложными и многим ребятам пришлось обращаться к помощи родителей, что тоже является одним из факторов объединения, сплочения семьи.
- В течение всей второй четверти на высоком уровне проходили классные часы из цикла Разговоры о важном, посвященные темам патриотического и гражданского воспитания.
- Все учащиеся 1-11 классов приняли участие в важном мероприятии, посвященном Дню героев Отечества «Мой герой моего Отечества», где классы выступили с рассказами о героях, чьи имена носят их классы. На мероприятии нескольким классам присвоены имена героев- наших односельчан участников СВО 3в-Денисова Сергея, 2а- Полтаратько Владимира, 1а-Калашникова Евгения, 9в-Дмитриева Николая.
- 01.12 среди учащихся 9-11 классов прошло ежегодное тестирование по истории ВОВ под руководством молодого депутата Октябрьского СП Слипченко А.И.
- Учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе рисунков, собрали несколько килограммов гуманитарной помощи участникам СВО, написали письма и новогодние поздравительные открытки бойцам, защищающим сейчас суверенитет нашей Родины.
- Во время осенних каникул учащиеся 7а,7б,7в, 8б,8в,9а,9в,11 классов вместе со своими классными руководителями совершили поездку в город-герой Волгоград с посещением Мамаева кургана, Музея-панорамы «Сталинградская битва».

- 01.02 для учащихся 5а,6а,7б,7в,6в прошел Урок мужества от районного Совета ветеранов посвященный 100-летию Г.К. Жукова.
- 04.12 на торжественной линейке подъема флага главой Октябрьского сельского поселения Завгородним П.Г. волонтерам школы были вручены грамоты и награды за их активную работу.
- На протяжении всей четверти учащиеся 5-11 классов принимают активное участие в плетении маскировочных сетей для бойцов, находящихся в зоне СВО. Работа над сетями организована по графику, руководителем является учитель труда Дурицкая Е.Н.

• **Нравственно – эстетическое**

Одним из важнейших звеньев в воспитательной работе является нравственно - эстетическое воспитание, направленное на формирование у обучающихся основных нравственных правил и идеалов норм общения, развитие толерантности и интернационализма, культурных потребностей, раскрытие творческих способностей детей, развитие художественного (эстетического) потенциала личности. В рамках данного направления прошли следующие мероприятия:

- 24.11 прошел концерт К Дню матери, подготовленный педагогом-организатором Нестеренко О.А. и фото - выставка «Моя мама-цветочек»
- Во всех классах прошли праздничные мероприятия с Дедом Морозом и Снегурочкой «Новый год у ворот», «Что год грядущий нам готовит?»
- 28.12 и 29.12 для учащихся 1-4 классов прошли праздничные новогодние развлекательные программы, подготовленные учащимися старших классов нашей школы, посещающим театральный кружок. Для учащихся 5-8 классов состоялись развлекательные мероприятия «Пародии на телепередачи», а для 9-11 классов прошли «Ретро-вечеринки».
- В период новогодних каникул в МБОУ СОШ №5 состоялся мастер-класс по раскрашиванию пряников, в котором приняли участие 140 учащихся школы.
- Дежурные классы регулярно приводят в порядок линолеум на всех этажах школы, следят за сохранностью школьного имущества. Нарушения правил поведения школьников на переменах еще имеют место - это говорит о недостаточно эффективном дежурстве по школе учеников и педагогов.

За первую четверть проведено 2 плановых и 1 внеплановое заседание Совета по профилактике правонарушений. Благодаря систематической работе с обучающимися «группы риска», количество обучающихся, находящихся на внутришкольном учёте, держится в допустимых пределах. На сегодняшний день на ВШУ состоит 16 учащихся (Анпилов Д., Чиняева М., Головин Я., Гутенко Р., Басацкий М., Баглей А., Касьян Д., Осовский А., Логинов В., Черный М., Чиркина Е., Галыкина А., Горбенко И, Губкин А, Ящук А, Яновский Б.); С семьями Астафьевой Е.С., Чикильдиной Е.В, Бородай Ю,В. состоящими на учете за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей проводится регулярная профилактическая работа, посещение на дому. Со всеми учащимися ведется активная профилактическая работа.

02.11.2023 в ДК п.Октябрьского прошел родительский всеобуч «Судьба детей в руках взрослых» с участием представителей всех профилактических служб района. На родительском собрании присутствовали более 250 родителей учащихся МБОУ

СОШ№5. Заместитель главы по социальным вопросам МО Красноармейский район Ольга Фёдоровна Худоерко озвучила проблему ответственности родителей за жизнь и здоровье своих детей, приведя конкретные факты материалов, рассматриваемых в Комиссии по защите прав несовершеннолетних на родителей, не исполняющих свои прямые обязанности.

Также выступила заместитель начальника образования по воспитательным вопросам Лилия Валерьяновна Колесник. Лилия Валерьяновна рассказала о том, как важно, чтобы ребёнок попал к хорошему учителю, который поможет ему сделать правильный выбор в жизни, а также о развитии образования в Красноармейском районе, необходимости раннего самоопределения школьников и всестороннего развития личности ребенка.

Психолог ПМПК Салахова Т. А. раскрыла тему жизнестойкости ребёнка, как важнейшего фактора психологического здоровья человека. Очень просто и доступно психолог объяснила, что должен делать каждый родитель, чтобы стать ребёнку наставником и другом.

Также выступила О.П. Егорова заместитель начальника ОПДН с докладом об уголовной и административной ответственности родителей за причинение вреда жизни или здоровью несовершеннолетних, за посягательства на половую неприкосновенность несовершеннолетних, склонение к суициду. Инспектор пояснила значение слов «буллинг» и «троллинг», а так же рассказала о последствиях таких противоправных действий.

Инспектор по взаимодействию с ГИБДД Воловик Ю. В. подробно рассказала о разновидностях правонарушений за невыполнение правил дорожного движения и страшных последствиях нарушений ПДД.

Итог мероприятию подвёл глава администрации Октябрьского сельского поселения Завгородний П. Г., который высказал мнение, что столь важные истины о воспитании детей должны быть услышаны родителями всех школ нашего поселения.

Не остались без побед и творческие ребята:

- В конкурсе декоративно-прикладного искусства на муниципальном уровне «Моей любимой маме» среди победителей и призеров оказались: Петрова М. 7а (Игнатенко О.Ф.), Сапсай П.-2а (Исаченко Н.С.), Брюяко В.- 6в (Нестеренко О.А.), Воронов Т.-2а (Исаченко Н.С.), Струков К.-1б (Лучинецкая А.М.)
- В конкурсе «Светлый праздник - Рождество Христово» приняли участие Гудым А. 4а и Потягайло Е. 3в (рук. Нестеренко О.А.)
- Учащиеся 9а класса и 10,11 классов приняли участие в беседе о святости семейных брачных уз с настоятелем храма Божьей Матери Скоропослушницы отцом Михаилом.
- Средства от благотворительной ярмарки, состоявшейся в начальной школе в канун осенних каникул, были направлены на покупку подарков для детского дома в ДНР.

Спортивно – оздоровительное

Большое внимание школа уделяет физическому воспитанию, основными задачами которого является просвещение в области физического здоровья, формирование здорового образа жизни обучающихся. Работа по формированию у детей потребности здорового образа жизни проводилась через реализацию школьной программы «Здоровье», которая включает в себя:

- рациональную организацию учебного процесса (учебный план, расписание учебных занятий и внеурочной деятельности);
- организация физкультурно – оздоровительной работы: прошла Неделя Самбо для учащихся 1-11 классов, где ребята проявили себя, как активные спортсмены, болельщики и знатоки истории Самбо, а также состоялся спортивный праздник «Пятой школы молодежь выбирает ЗОЖ».
- просветительско–воспитательную работу с обучающимися, направленную на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни: тематические классные часы, внеурочные мероприятия (к Дню Самбо, Дню борьбы со СПИДом), а также была проведена Неделя школьного питания. Учащиеся старших классов посетили межведомственное мероприятие «Антинарко» с участием специалистов МВД, ЦРБ, администрации, отдела молодежи района.

В начале первой учебной четверти было проведено социально-психологическое тестирование, в котором приняло участие 208 учащихся из которых 3 человека показали высочайшую вероятность проявлений рискованного поведения.

Налажено взаимодействие в работе с Советом ветеранов. Были проведены совместные соревнования по волейболу.

Экологическое

Формированию экологической культуры способствовали мероприятия, направленные на воспитание любви и бережного отношения к природе, применение в повседневной жизни полученных необходимых знаний и навыков по охране окружающей среды.

- Все классы приняли участие в акциях по озеленению пришкольного участка и классных клумб, осуществлялся уход за высаженными деревьями на клумбе Памяти Героев СВО.

- В рамках профориентационных мероприятий от молодых депутатов поселения учащиеся, выбравшие профессию, связанную с аграрным направлением прослушали лекцию о правильной обрезке деревьев от агронома ФГБУЗ «Красноармейский» им. А.И. Майстренко Фоменко А.Н..

- учащиеся – волонтеры 9в класса приняли участие в поселенческой акции «Посади дерево-спаси природу».

По итогам 2 четверти были определены классы, набравшие большее количество баллов:

5 А (Белик П. И.), 8 А (Смирнова Н. Н.), 10 (Винакова С.И.).

Было отмечено, что самые низкие баллы, заработанные классными коллективами (6 «А» Кучерявенко О.М., 8 «Б» Джамалудинова М.И., 9 «А» Усалко Н.С), являются следствием недостаточной работы классных руководителей.

Вывод: Продолжить создание условий для формирования нравственных, гражданских ценностей и ведущих жизненных ориентиров.

Заместитель директора по ВР

М.И. Джамалудинова